



# 3 consilieri locali au părăsit FDGR și s-au înscris în PNL iar 2 aleși PP-DD au devenit independenți, în Consiliul Local Avrig

Cinci consilieri locali avrigeni, ce și-au dobândit mandatul în urma alegerilor locale din vara anului 2012, au dorit să se numere printre beneficiarii prevederilor OUG nr. 55/2014 și și-au anunțat plecarea din formațiunile pe listele cărora au candidat.

Astfel, în termenul stabilit prin respectiva ordonanță guvernamentală, consilierii locali Grama Vasile, Ursoiu Criatian și Klein Peter, aleși pe lista FDGR România, au decis să părăsească această formațiune și să devină membri ai PNL.

Ceilalți doi consilieri locali ce au decis să-și schimbe statutul sunt Petru Muraru și Alexandru Sas, care au renunțat la calitatea de membri ai Partidului Poporului - Dan Diaconescu în favoarea independenței politice.

În conformitate cu textul de lege ce reglementează situația aleșilor locali, în termen de 10 zile de la expirarea termenului limită stabilit, secretarul unității administrativ teritoriale trebuie să comunice Instituției Prefectului o situație centralizatoare a aleșilor locali.

Aceste recente opțiuni creează o

nouă reconfigurare politică în CL Avrig, astfel FDGR rămâne cu doar 2 consilieri (Klingeis Leopold și Berghea Ramona), PNL 5 consilieri (Bădilă Costin, Stoica Daniel, Grama Vasile, Klein Peter și Ursoiu Criatian) PDL (David Adrian, Cernea Nicolae și Gavrilă Vasile), PSD (Cermonea Daniel, Brana Emil și Badea Gheorghe), Partidul Ecologist Roman (Constantinescu Mircea), și 3 consilieri independenți (Lăzăroaie Teodor, Sas Alexandru și Morar Petru).

Informațiile ne-au fost furnizate de secretarul orașului Avrig, Mircea Grancea.

Cu privire la această reconfigurare, proaspătul consilier local PNL, Grama Vasile, a ținut să declare: "Am făcut acest pas deoarece primarul Arnold Klingeis, pe care eu l-am propus

candidat din partea FDGR în anul 2008, a devenit <<independent>> în a conduce destinele orașului, nemai-consultându-ne și neținând cont de opiniile noastre, ca și consilieri locali, cu privire la problemele prioritare ale orașului și a cetățenilor acestuia, așa cum am promis în anul 2008. Primarul își urmărește cu insistență doar problemele ce privesc propriile afaceri, lucru știut de altfel de aproape toți locuitorii orașului Avrig (ex: Palatul Brukenthal, fabrica de betoane, Hotelul de Gheață etc). S-a ajuns ca în Avrig să se vorbească mai mult de baronul Brukenthal decât de Gheorghe Lazăr. Primăria orașului Avrig este <<mobilitată>> doar cu imagini din Palatul Brukenthal. Prin Proiectul CultTur despre care s-a făcut foarte multă vorbire, au fost promovate prin publicitate excesivă la radio și TV



doar afacerile personale ale dlui primar cu toate că acest proiect a fost cofinanțat din banii noștri, adică din impozitele suportate de mine și de cetățenii orașului. Dl. primar și-a făcut un sport preferat din a se plimba pe banii noștri prin toată lumea, ignorând Consiliul Local Avrig și hotărârile acestuia. Ar mai fi multe de spus dar voi face o declarație în numărul următor cu o detaliere mai amplă a atitudinii și comportamentului,

despre cum acesta a cheltuit banul public."

Cei doi consilieri reprezentanți ai PP-DD nu au dorit să comenteze decizia lor.

NOTĂ: În foto, la masa din sala de ședințe a Consiliului Local Avrig, de la dreapta la stânga, consilierii avrigeni Alexandru Sas, Petru Muraru, Berghea Ramona, Cristian Ursoiu, Vasile Wilhelm Grama, Peter Klein, Emil Vasile Brana și Mircea Constantinescu.

## DNA. Avrig. Primarul Klingeis. Banca Carpatica. Jumătate de milion de euro

Traian Deleanu

După ce au câștigat licitația de acordare a unui credit de zece milioane de lei administrației din Avrig, reprezentanții Băncii Comerciale Carpatica au adus la semnat un alt contract, în care dobânda era modificată "în sus".

Diferența de dobândă este semnificativă, obligând bugetul local al Avrigului la cheltuieli suplimentare de aproape 500.000 de euro. Primarul Arnold Klingeis a semnat și așa contractul, după care a vrut să o dea afară pe directoarea care a semnalat eroarea. Consilierii locali au vrut să îl reclame pe primar la DNA, iar mai apoi s-au răzgândit.

Pentru că majoritatea străzilor din Avrig sunt într-o stare de degradare destul de avansată, administrația Avrigului a decis în urmă cu mai bine de doi ani să acceseze o finanțare rambursabilă pentru a repara măcar două din străzile importante ale orașului, și anume Tudor Vladimirescu și Nicolae Bălcescu.

Procedura de achiziție publică a unei finanțări rambursabile de zece milioane de lei (necesari reabilitării străzilor amintite) a fost lansată în 2012. Au depus oferte două bănci, dintre care a fost desemnată câștigătoare, la mai bine de un an de la licitație, Banca Comercială Carpatica. În oferta prin intermediul căreia Carpatica a fost desemnată câștigătoare, dobânda percepută era compusă dintr-o marjă fixă de 3,8% plus ROBOR (indice stabilit de BNR, calculat pe baza ratei medii a dobânzilor pentru creditele în lei practicate pe piața interbancară).

Oferta celor de la Carpatica nu a putut fi valorificată de îndată, deoarece în luna ianuarie a anului trecut, Comisia de avizare a împrumuturilor locale din cadrul Ministerului Finanțelor nu a avizat accesarea vreunui împrumut de către avrigeni. Însă a transmis administrației locale faptul că un astfel de împrumut va putea fi avizat pentru anul 2014.

Prin urmare, "la presiunea băncii", după cum spune primarul orașului, Arnold Klingeis, contractul de împrumut cu ipotecă a fost semnat pe 21 octombrie 2013. Directoarea economică a Primăriei Avrig a fost desemnată să demareze noile proceduri

pentru a obține avizul Comisiei din cadrul Ministerului Finanțelor.

### O "surpriză" cât o gaură de jumătate de milion de euro

Directoarea economică din cadrul Primăriei Avrig, Ioana Mărginean, observă faptul că în contractul deja semnat de primar și de secretarul orașului alături de reprezentanții Băncii Carpatica sunt trecute alte dobânzi decât cele oferite la licitație. "Contractul de împrumut prevede la Secțiunea I - Condiții specifice, punctul 8 - Dobânda remuneratorie: Rata dobânzii se va modifica lunar în funcție de rata ROBOR, dar nivelul acesteia nu va scădea sub 9,8%. Acest nivel al dobânzii este mai mare decât cel oferit inițial, de 3,8% - rată fixă și ROBOR variabil", semnala directoarea economică într-o adresă întocmită în aprilie anul acesta, la solicitarea Consiliului Local Avrig.

Prin urmare, în loc ca Avrigul să returneze Băncii Carpatica cei zece milioane de lei plus dobânzi și comisioane în sumă de 3,88 de milioane de lei, "noul" contract obliga orașul să plătească alături de cei zece milioane de lei comisioane și dobânzi de peste șase milioane de lei. În euro, suma de plătit în plus a fost calculată la 478.835 de euro (raportat la valoarea ROBOR-ului din aprilie).

Din motive evidente, directoarea economică refuză să își pună semnătura pe acest contract.

### Ce face primarul? O dă afară pe directoare!

Deși spune că nu are nicio legătură cu dezvoltările făcute Consiliului Local legat de împrumut, primarul Arnold Klingeis a decis să o schimbe pe Ioana Mărginean din funcția de director economic, în baza unei dispoziții semnate de el la începutul lunii iunie. Decizia este abuzivă constată Agenția Națională a Funcționarilor Publici, astfel că la nicio săptămână după, primarul este obligat să o repună pe Ioana Mărginean în funcție.

Primarul nu se lasă, iar recent mai semnează o dispoziție, prin care o penalizează pe directoarea

economică Ioana Mărginean cu reținerea a cinci la sută din salariu pe o perioadă de trei luni. Secretarul Primăriei, Mircea Grancea, anunță public faptul că nu va semna o astfel de decizie, pe care o consideră abuzivă.

### Consilierii anulează împrumutul

În zilele în care directoarea economică era mutată pe o altă funcție, o parte din consilierii Avrigului întocmesc un raport pe baza căruia votează în ședința din 17 iunie 2014 revocarea hotărârilor care au stat la baza accesării unui împrumut de zece milioane de lei. Banca Carpatica ia act de hotărârea consilierilor și anunță încetarea contractului semnat în octombrie 2013, în condițiile în care nu a fost efectuată nicio tragere din credit. "Ne exprimăm regretul că nu am putut servi interesele comunității locale și vă asigurăm că și în viitor vom fi deschiși pentru o colaborare benefică pentru ambele părți", încheie reprezentanții Băncii Carpatica din 12 august 2014, transmisă primarului Arnold Klingeis.

### Explicațiile unor fapte cu iz penal

"Atâta timp cât au fost semnate documente, cât s-au produs fapte precum sancționarea unui funcționar, eu cred că avem de-a face cu posibile fapte penale, cu fals prin adăugire și uz de fals în înscrisuri oficiale, chiar cu un eventual abuz în serviciu", este de părere un avocat specializat pe latura penală, consultat de Tumul Sfatului.

Cei de la Carpatica nu au nicio explicație referitoare la modificarea dobânzilor: la solicitarea Tumul Sfatului de a explica motivele pentru care au modificat sumele din contract, Cosmin Bucur, directorul general adjunct al Băncii, invocă secretul comercial. "Aceste informații au caracter strict confidențial, aflându-se sub incidența secretului bancar care guvernează instituțiile de credit", se arată în răspunsul transmis ziarului.

Secretarul Primăriei a recunoscut în ședința

Consiliului Local că el nici nu s-a uitat ce semnează. "L-am semnat și eu, de data aceasta, «ca primarul». Pentru că au fost aici cei de la bancă și au spus «vrem contractul semnat». Am mers pe buna lor credință și am considerat că este o bancă serioasă și mi s-a modificat dobânda față de ceea ce am câștigat", a spus Grancea.

În fine, primarul admite că a semnat contractul fiind în cunoștință de cauză că dobânzile trecute acolo sunt altele. "Am semnat, sigur, contractul. L-am semnat și am cerut reglementarea lui. Pe acel contract am făcut o remarcă și am cerut directorului economic să ia legătura cu banca și să reglementeze. Ulterior am și avut o discuție cu banca. Nu a putut să îmi explice cum s-a întâmplat acest lucru și a fost de acord să îl modifice", răspunde acum Klingeis pentru Tumul Sfatului.

### Să-l reclamăm la DNA... să nu-l reclamăm

La începutul săptămânii trecute, o parte din consilierii locali ai Avrigului au introdus pe ordinea de zi a ședinței forului legislativ local un proiect prin care se propunea sesizarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte și a DNA-ului asupra situației create de contractul semnat de Arnold Klingeis. Deși proiectul a fost inițiat de zece consilieri, pentru sesizarea procurorilor au mai votat doar șapte, număr insuficient pentru ca proiectul să devină hotărâre. "Am discutat în pauză, înainte de acest proiect, să nu îl mai votăm. Vrem să tragem doar un semnal de alarmă. Noi v-am mai avertizat o dată că nu faceți bine ceea ce faceți", a spus în ședința Wilhelm Grama, consilier local. După un schimb de replici cu primarul care susținea că acțiunea consilierilor este una de tip "campanie electorală", Grama a anunțat că s-a răzgândit și va vota "pentru". "Pe mine mă interesează orașul Avrig. Sunt oameni care strâng leu cu leu ca să își plătească impozitul și noi facem - cum zicem noi, sașii - «scheiße» pe ei. Nu-i corect", a replicat Grama.

sursa: www.tumulsfatului.ro



# Costume noi pentru "Purtata Avrigului", cu bani de la bugetul local



Înființat în urmă cu mai bine de 50 de ani, de maestrul coregraf Ioan Vălean, Ansamblu Folcloric "Purtata Avrigului" al Casei de Cultură Avrig a devenit foarte repede o frumoasă și adevărată emblemă a orașului, cântul și jocul avrigenesc dar și din alte zone etnofolclorice ale țării, fiind duse de acesta, cu cinste și mândrie, pe diverse scene ale țării și ale Europei.

În timp, evoluțiile ansamblului din

Avrig au fost apreciate la superlativ pentru calitatea actului artistic prezentat, precum și pentru frumusețea și autenticitatea costumelor populare purtate de componenții grupării.

Având în vedere vechimea mare a majorității ținutelor folosite de ansamblu avrigean (cele mai multe costume au fost primite de la fostul Ansamblu Folcloric al Uzinei Mecanice Mârșă), uzura acestora (fapt cauzat de purtarea

înelungată), precum și necesitatea dobândirii unor costume de scenă, special create pentru a fi folosite la spectacole în locul celor autentice (mai greoaie, incomode și dificil de întreținut), responsabilii grupării artistice au solicitat Consiliului Local Avrig acordarea unui sprijin financiar în scopul achiziționării unor noi costume.

Solicitarea respectivă a fost discutată și aprobată cu prilejul ultimei ședințe

ordinare. Prin Hotărârea nr. 120/2014, legislativul local avrigean a decis achiziționarea de costume pentru Ansamblu Folcloric „Purtata Avrigului” (juniori și seniori), în limita sumei de

30.000 lei. Bani necesari acestei importante achiziții vor fi alocați din bugetul local al orașului pe anul 2014, de la Capitolul 67.02 – Cultură, recreere și religie.

## Acte necesare pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței, acordat conform O.U.G nr.70/2011 privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece, cu modificările și completările ulterioare

- Copie act de identitate pentru titular și pentru toți membrii familiei peste 14 ani;
- Copie certificate de naștere ale copiilor până în 14 ani;
- Copie certificat de căsătorie;
- Hotărâre de divorț/act notarial - dacă este cazul.
- Declarație pe propria răspundere că persoanele sunt despărțite în fapt și data la care partenerul a părăsit imobilul - dacă este cazul.
- Certificat de deces - dacă este cazul.
- Copie hotărâre judecătorească definitivă de încredințare a copilului sau de încuviințare a adopției/hotărârea comisiei pentru protecția copilului privind măsura plasamentului/decizia directorului general al

direcției generale de asistență socială și protecția copilului sau hotărârea judecătorească privind măsura plasamentului în regim de urgență/hotărârea judecătorească de instituire a tutelei/curatelei sau, după caz, dispoziția autorității tutelare, potrivit legii - dacă este cazul.

h) După caz, alte acte doveditoare privind componența familiei;

i) Documentele în baza cărora deține locuința (contract de vânzare-cumpărare, contract de închiriere, contract comodat, certificat de moștenitor etc.);

j) Pentru persoanele membre în cererea/declarației pe propria răspundere care au domiciliul pe raza altui sector al Municipiului București sau pe raza altei localități

sunt necesare următoarele documente: adeverință din localitatea de domiciliu că nu au beneficiat de ajutor de încălzire, certificat de atestare fiscală din localitatea de domiciliu.

k) Adeverință de salariu pentru toți membrii familiei, cu salariul net obținut în luna anterioară depunerii cererii, inclusiv valoarea bonurilor de masă sau mențiunea că nu se primesc bonuri din partea instituției; copii taloane pensie/adeverință de la Casa de Pensii din luna anterioară depunerii cererii; copii taloane alocație (de stat, plasament sau alte indemnizații) - din luna anterioară depunerii cererii; copii taloane indemnizație handicap/buget complementar sau orice alte indemnizații acordate conform legii - din luna

anterioară depunerii cererii; taloane somaj din luna anterioară depunerii cererii;

l) Declarație pe propria răspundere a titularilor / membrilor care nu realizează venituri (dacă este cazul);

m) Declarație pe propria răspundere a titularilor / membrilor care realizează venituri ocazionale (dacă este cazul);

n) Factură energie termică, gaze naturale, energie electrică - după caz;

o) Contract de debransare energie termică sau gaze naturale în cazul în care se solicită ajutor pentru încălzirea locuinței cu energie electrică;

p) orice alte documente solicitate, după caz.

## INFORMAȚII UTILE

### AJUTOARE PENTRU ÎNCĂLZIREA LOCUINȚEI ÎN SEZONUL RECE 2014-2015

Începând cu data de 15 octombrie, cetățenii orașului Avrig își pot depune cererile pentru acordarea ajutorului de încălzire pentru sezonul rece 2014-2015.

Ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu energie termică, gaze naturale, energie electrică, lemne, cărbuni și combustibili petrolieri se acordă pe bază de cerere însoțită de actele doveditoare privind componența familiei și veniturile acesteia. La completarea cererii, titularul are obligația de a menționa corect componența familiei, veniturile membrilor acesteia, precum și bunurile mobile și imobile deținute.

Pentru acordarea ajutorului cu energie termică, limita veniturii mediu net lunar pe membru de familie este de 786 lei în cazul familiilor și 1.082 lei în cazul persoanei singure.

În cazul în care locuința este încălzită cu gaze naturale, energie electrică, precum și cu lemne, cărbuni și combustibili petrolieri, limita veniturii net pe membru de familie este de 615 lei atât în cazul familiilor cât și în cazul persoanei singure.

Ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu energie electrică se acordă doar în situația în care acesta este principalul sistem de încălzire utilizat.

Ajutoarele de încălzire nu se acordă persoanelor/familiilor care dețin cel puțin unul dintre bunurile prevăzute în Anexa nr. 4 la normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare și în cererea pentru acordarea ajutorului, respectiv: clădiri sau alte spații locative în afara locuinței de domiciliu și a anexelor gospodărești sau alte imobile aflate în proprietate; mijloace de transport (autoturism/autoturisme și/sau motocicletă/motociclete cu o vechime mai mică de 10 ani cu excepția celor adaptate pentru persoanele cu handicap ori destinate transportului acestora sau persoanelor dependente precum și pentru uzul persoanelor aflate în zone greu accesibile, mai mult de un autoturism/motocicletă cu o vechime mai mare de 10 ani); terenuri de împrejmuire a locuinței și curtea aferentă și alte terenuri intravilane care depășesc 1000 m<sup>2</sup> în zona urbană și 2000m<sup>2</sup> în zona rurală; depozite bancare de peste 3.000 lei etc.

Pentru ajutoarele de încălzire cu gaze, energie electrică și pentru ajutoarele de

încălzire cu lemne, cărbuni și combustibili petrolieri, formularele pot fi ridicate de la sediul Primăriei orașului Avrig, Serviciul Public de Asistență Socială.

La stabilirea venitului net lunar al familiei sau, după caz, al persoanei singure se iau în considerare toate veniturile pe care membrii acesteia le-au realizat în luna anterioară depunerii cererii, inclusiv cele care provin din drepturi de asigurări sociale de stat, asigurări de somaj, indemnizații, alocații și ajutoare cu caracter permanent, indiferent de bugetul din care se suportă, obligații legale de întreținere și alte creanțe legale, cu excepția alocației pentru susținerea familiei prevăzute de Legea nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările ulterioare, a bugetului personal complementar prevăzut de Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, a ajutoarelor de stat acordate în baza Ordonanței Guvernului nr. 14/2010 privind măsuri financiare pentru reglementarea ajutoarelor de stat acordate producătorilor agricoli, începând cu anul 2010, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 74/2010, cu completările ulterioare, a burselor de studiu și a burselor sociale, a sprijinului financiar prevăzut de Hotărârea Guvernului nr. 1.488/2004 privind aprobarea criteriilor și a cuantumului sprijinului financiar ce se acordă elevilor în cadrul Programului național de protecție socială <<Bani de liceu>>, cu modificările și completările ulterioare, precum și veniturile obținute din activitățile cu caracter ocazional desfășurate de zilieri în condițiile Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, cu modificările și completările ulterioare.

Titularii ajutoarelor pentru încălzirea locuinței sunt obligați să comunice orice modificare intervenită în componența familiei și a veniturilor acesteia în termen de 5 zile de la data modificării.

Pentru mai multe informații privind acordarea ajutoarelor pentru căldură, cetățenii se pot adresa Primăriei orașului Avrig, Serviciul Public de Asistență Socială.

## Consiliul Local Avrig răsplătește performanța școlară deosebită

Nicoleta Trușcă, adolescenta din localitatea Mârșă care, în vara acestui an, a absolvit clasa a VIII-a la Liceul Tehnologic Mârșă și a reușit deosebita performanță de a se situa pe primul loc în ierarhia județeană pentru admiterea la liceu (după ce a obținut media 10 la examenele Evaluării Naționale și tot 10, media generală pentru clasa a VIII-a), va fi premiată și de Consiliul Local al orașului Avrig.

Recent, cu prilejul ultimei ședințe ordinare, legislativul local avrigean a adoptat Hotărârea nr. 113/2014 prin care a aprobat acordarea unui premiu, în sumă brută de 2.000 lei, elevei Nicoleta Trușcă, pentru rezultatele obținute la Evaluarea Națională 2014.

Premiul va fi acordat din bugetul local al orașului, Capitolul 67.02 – Cultură, recreere și religie. Acesta este al doilea premiu în bani primit de eleva Nicoleta Trușcă din Mârșă (acum, elevă la Colegiul Național "Octavian Goga" Sibiu, clasa de Științe ale Naturii - Bilingv Engleză), la jumătatea lunii iulie a acestui an tânăra fiind răsplătită pentru rezultatele deosebite obținute la învățătură tot cu un premiu de 2.000 lei, oferit prof. dr. Ștefan Fîru, inspector șef al Inspectoratului Școlar Județean Sibiu. (Printr-o hotărâre a Guvernului României, s-a aprobat acordarea unor premii în bani tuturor absolvenților de clasa a VIII-a și de clasa a XII-a, care au obținut media 10 la Evaluarea Națională 2014, respectiv la Bacalaureat 2014.)



## Nivelele de venituri și cuantumul ajutoarelor acordate de la bugetul de stat exprimate în lei

Limite venituri	Compensare lunară energie termică		Cuantum lunar ajutor gaze naturale	Cuantum lunar ajutor energie electrică	Cuantum lunar ajutor lemne, cărbuni, combustibili petrolieri
	familii	persoane singure			
lei			lei	lei	lei
până la 155	90%	100%	262	240	54
155,1 - 210	80%	90%	190	216	48
210,1 - 260	70%	80%	150	192	44
260,1 - 310	60%	70%	120	168	39
310,1 - 355	50%	60%	90	144	34
355,1 - 425	40%	50%	70	120	30
425,1 - 480	30%	40%	45	96	26
480,1 - 540	20%	30%	35	72	20
540,1 - 615	10%	20%	20	48	16
615,1 - 786	5%	15%			
786,1 - 1082		10%			



# Ghid pentru ALEGERILE PREZIDENȚIALE 2014

Nu vor mai exista secții speciale de vot pentru românii care nu se află în localitatea de domiciliu în ziua scrutinului.

Alegătorii vor putea vota la urna specială doar în țară, nu și în străinătate.

Românii din străinătate vor avea la dispoziție mai puțin de 300 de secții de vot.

## Cum se votează în țară?

Cetățenii români cu domiciliul în România, care se află în țară în ziua alegerilor, își vor putea exercita dreptul de vot în baza oricăruia dintre următoarele documente:

- cartea/buletinul de identitate;
- cartea electronică de identitate;
- cartea de identitate provizorie;
- pașaportul (diplomatic, diplomatic electronic, de serviciu sau de serviciu electronic);
- carnetul de serviciu militar (în cazul elevilor din școlile militare).

## Cum se votează în străinătate?

În cazul cetățenilor români cu

domiciliul în România care în ziua votului se află în străinătate, aceștia își vor putea exercita dreptul de vot la oricare dintre secțiile de votare din țară în care se află.

Pentru a-și exercita acest drept, ei au nevoie de:

- pașaport (fie diplomatic, diplomatic electronic, de serviciu, de serviciu electronic, simplu, simplu electronic, simplu temporar);
- titlu de călătorie;
- carte de identitate sau carte de identitate electronică (dacă se află într-o țară care le-a permis accesul pe această bază).

De asemenea, cetățenii români cu domiciliul în străinătate care se află în străinătate sau în România în ziua alegerilor își vor putea exercita dreptul de vot în baza următoarelor acte:

- pașaportul simplu cu menționarea țării de domiciliu;
- pașaportul simplu temporar cu menționarea țării de domiciliu;
- pașaportul simplu electronic cu menționarea țării de domiciliu.

Toți aceștia vor putea vota la una dintre secțiile din țară sau din străinătate.

## Urna specială de vot

Urna specială de vot se utilizează doar la secțiile de votare din țară, în timp ce secțiile de votare din străinătate nu vor avea sau utiliza urne speciale.

Deplasarea urnei speciale se va face de o echipă, formată din cel puțin doi membri ai biroului electoral al secției de votare, însoțită de paza asigurată de reprezentanții MAI.

Spre deosebire de alegerile prezidențiale din anul 2009, în 2014 nu se vor mai organiza secții speciale de vot, după ce Guvernul României a adoptat o ordonanță de urgență, în luna iunie, prin care un cetățean cu drept de vot poate vota la orice secție la prezidențiale și nu va mai fi nevoit să se prezinte la o secție specială, dacă nu se află în localitatea de domiciliu. Aceasta OUG prevede desființarea secțiilor de votare speciale, astfel încât dreptul

de vot sa poată fi exercitat la orice secție de votare, în cazul alegătorilor care în ziua scrutinului se află în altă comună, în alt oraș sau municipiu decât cel de domiciliu. Aceștia trebuie însă să declare în scris, pe propria răspundere, ca nu au mai votat și nu vor mai vota la acel tur de scrutin.

## Câți alegători sunt înscriși pe liste?

Conform datelor transmise de Autoritatea Electorală Permanentă (AEP), la jumătatea lunii septembrie 2014, numărul alegătorilor cu domiciliul în România, înscriși în Registrul Electoral, este de 18.313.698, număr comparabil cu cel înregistrat la alegerile prezidențiale din anul 2009, când au fost în jur de 18,3 milioane de alegători înscriși pe liste. AEP a mai informat că în numărul alegătorilor înscriși în Registrul Electoral sunt incluși cetățenii români cu drept de vot ce vor împlini 18 ani până la data de 2 noiembrie inclusiv, adică 18.321.512 de alegători.

## Care sunt candidații?

Prin tragere la sorți, Biroul Electoral Central a stabilit ordinea în care candidații vor fi înscriși pe buletinul de vot:

1. Kelemen Hunor (Uniunea Democrată a Maghiarilor din România)
2. Klaus Werner Iohannis (Alianța Creștin-Liberală PNL-PDL)
3. Cristian Dan Diaconescu (Partidul Poporului-Dan Diaconescu)
4. Victor Viorel Ponta (Alianța Electorală PSD-UNPR-PC)
5. William Brânză (Partidul Ecologist Român)
6. Elena Gabriela Udrea (Partidul Mișcarea Populară)
7. Mirel Mircea Amariței (Partidul Prodemo)
8. Teodor-Viorel Meleşcanu (candidat independent)
9. Gheorghe Funar (candidat independent)
10. Zsolt Szilagy (Partidului Popular Maghiar din Transilvania)
11. Monica Luisa Macovei (candidat independent)
12. Constantin Rotaru (Partidul Alternativa Socialistă)
13. Călin Popescu Tăriceanu (candidat independent)
14. Comeliu Vadim Tudor (Partidul România Mare)

Votarea va începe duminică, 2 noiembrie, la ora 7, și se va încheia seara, la ora 21. Campania electorală a început vineri, 3 octombrie, la ora 00:00, urmând să se încheie cu 24 de ore înainte de deschiderea urnelor din România, adică pe 1 noiembrie la ora 7 dimineața.

În ce privește votul din afara granițelor, acesta va începe sâmbătă, 1 noiembrie, la ora 19, ora României, când se vor deschide urnele în Noua Zeelandă, și se va încheia luni, 3 noiembrie, ora 5, ora României, când se vor închide urnele pe coasta de vest a Americii de Nord.

## 11 secții de votare pentru alegerile prezidențiale

Pentru alegerile prezidențiale din data de 2 noiembrie 2014, în orașul Avrig vor funcționa 11 secții de votare. Astfel, cetățenii cu drept de vot vor putea să-și exercite votul la una dintre secțiile următoare:

- **Secția de votare nr. 157** - nr. alegători arondați 1431, situată la Grădinița nr. 3, loc. AVRIG, strada Samuel Brukenthal, nr. 149- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil pe străzile Bolovanului (D)- integral, Mică- integral, Parâng- integral, Samuel Brukenthal- numere impare nr. 109 -161, numere pare nr. 62 - 116, bl. A, bl. B, bl. C, bl. D, bl. E, bl. F, bl. A1, bl. A4, bl. B1, bl. B2, bl. C1, bl. C2, bl. C3, Stejarului- integral, Sticlarilor- integral, Unirii- numere impare nr. 91 -177, numere pare nr. 80A -200;

- **Secția de votare nr. 158** - nr. alegători arondați 1345, situată la Școala Gimnazială Avrig, loc. AVRIG, strada Lazăr Gheorghe, nr. 37- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil pe străzile Avrig- toate numerele din intervalul nr. 1 - 620,

Alexandru Vlahuță- toate numerele din intervalul nr. 1 -10, Bărcaciu- integral, Bujorului- integral, Căltun- integral, Cămpului (Cîmpului)- toate numerele din intervalul nr. 1 - 30, Ceferiștilor-integral, Cîmpului (D)- integral, Clăbucet- integral, Dealului- integral, Eroilor- toate numerele din intervalul nr. 1 -106, Calea Făgărașului- integral, Gării- toate numerele din intervalul nr. 4 - 33 și nr. 33A, Gheorghe Doja- toate numerele din intervalul nr. 2 - 20, Griviței- toate numerele din intervalul nr. 0 - 27, Lacului- toate numerele din intervalul nr. 1 - 47, Lazăr Gheorghe- toate numerele din intervalul nr. 4 -200, Negoiu- toate numerele din intervalul nr. 2 - 15, Nouă- toate numerele din intervalul nr. 1 - 42, Oltului- toate numerele din intervalul nr. 1 - 31, Sașilor- toate numerele din intervalul nr. 3 - 41, Stadionului- integral;

- **Secția de votare nr. 159** - nr. alegători arondați 1237, situată la Școala Gimnazială Avrig, loc. AVRIG, strada Lazăr Gheorghe,

nr. 37- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil pe străzile 1 Decembrie- toate numerele din intervalul nr. 1 - 24, Badea Cițan- toate numerele din intervalul nr. 1 - 24, Bisericii- toate numerele din intervalul nr. 1 - 42, Cioplea- toate numerele din intervalul nr. 3 - 51, George Coșbuc- toate numerele din intervalul nr. 1 - 24, Malului- toate numerele din intervalul nr. 4 - 9, Mihai Viteazu- toate numerele din intervalul nr. 1 - 93, Nicolae Bălcescu- toate numerele din intervalul nr. 3 - 96, Pietrari- toate numerele din intervalul nr. 1 - 24, Samuel Brukenthal- numere impare nr. 1 - 107, numere pare nr. 2 - 60, Tudor Vladimirescu- toate numerele din intervalul nr. 1 - 132;

- **Secția de votare nr. 160** - nr. alegători arondați 1537, situată la Grădinița nr. 1, loc. AVRIG, strada Samuel Brukenthal, nr. 41- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil pe străzile Avram Iancu- integral, Crișan- integral, Iazului- integral, Izvorului- integral, Joagărului-

integral, Mihail Eminescu- integral, Prundu Mare- integral, Prundu Mic- integral, Râului (Rîului)- integral, Unirii- numere impare din intervalul nr. 1 - 89, numere pare din intervalul nr. 2 - 80, Zorilor- integral;

- **Secția de votare nr. 161** - nr. alegători arondați 1321, situată la Liceul Teoretic "GHEORGHE LAZĂR" Avrig, loc. AVRIG, strada Horea, nr. 15- vor vota alegătorii cu domiciliul stabil pe străzile Cloșca- bl. 19, bl. 20, bl. 21, bl. 22, bl. 23, bl. 24, bl. 25, bl. 26, bl. 27, bl. 28, bl. 31, bl. 32, bl. 33, bl. 34, bl. 35, bl. 37, bl. 22A, bl. 22B, bl. 23A, bl. 23B, bl. 25A, bl. 25B, bl. 31A, bl. 31B, bl. 33A, bl. 34A, bl. 34B, Godeanu- integral, Moldoveanu- integral, Pinului- integral, Podragu- integral, Șerbota- integral, Suru- integral, Urlea- integral;

- **Secția de votare nr. 162** - nr. alegători arondați 1408, situată la Liceul Teoretic "GHEORGHE LAZĂR" Avrig, loc. AVRIG, Strada Horea, nr. 15- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil pe străzile Cănepii

(Cînepii)- integral, Cloșca- toate numerele din intervalul nr. 2 - 69 și bl. 12, bl. 13, bl. 14, bl. 15, bl. 16, bl. 17, bl. 18, bl. 12A, bl. 12B, Horea- toate numerele din intervalul nr. 1 - 35 și bl. 32, bl. 33, bl. 35, bl. 36, bl. 33A, bl. 33B, bl. 34A, bl. 36A, bl. 36B, Libertății- integral;

- **Secția de votare nr. 163** - nr. alegători arondați 1318, situată la Școala Gimnazială MÎRȘA, loc. MÎRȘA, strada Comeliu Coposu- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil la toate numerele din intervalul nr. 1 - 6, bl. 1, bl. T7, bl. 2, bl. A, bl. B, bl. C, bl. 70, bl. 71, bl. B2, bl. C1, bl. C2, bl. K6, bl. K7, bl. T2, bl. T3, bl. T4, bl. T5, bl. T6 și pe străzile Carpați- bl. T2, nr. 2 bl. T2, Comeliu Coposu- bl. K6, bl. T3, bl. T4, bl. T5, bl. T6, bl. T7, nr. 12 bl. T3, Aleea Garoafelor- bl. 1, bl. K7, Ilarie Munteanu- toate numerele din intervalul nr. 1 - 6 și bl. A, bl. B, bl. 71, Suru- bl. 2, bl. C, bl. 70, bl. C1, bl. C2, bl. C3, nr. 4 bl. 2, Uzinei- integral;

- **Secția de votare nr. 164** - nr. alegători arondați 1420, situată la Liceul Tehnologic MÎRȘA, loc.

MÎRȘA, strada Comeliu Coposu- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil la bl. 1, bl. 3, bl. 6, bl. 7, bl. 8, bl. 9, bl. 13, bl. 18, bl. 19, bl. 3N, bl. G4, bl. G5, bl. G6 și pe străzile Căltun- bl. 3, bl. 18, bl. 19, bl. G5, bl. G6, Cindrel- bl. 1, bl. 6, bl. 7, bl. 8, bl. 9, bl. 3N, Suru- bl. G4, Aleea Trandafirilor- bl. 13;

- **Secția de votare nr. 165** - nr. alegători arondați 902, situată la ȘCOALA GIMNAZIALĂ BRADU, loc. BRADU- vor vota cetățenii cu domiciliul stabil în Bradu- toate numerele din intervalul nr. 3 - 876;

- **Secția de votare nr. 166** - nr. alegători arondați 495, situată la ȘCOALA PRIMARĂ SĂCĂDATE, loc. SĂCĂDATE- vor vota toți cetățenii cu domiciliul stabil în Săcădate- toate numerele din intervalul nr. 1 - 434;

- **Secția de votare nr. 167** - nr. alegători arondați 187, situată la ȘCOALA PRIMARĂ GLIMBOACA, loc. GLIMBOACA- vor vota toți cetățenii cu domiciliul stabil în GLIMBOACA- toate numerele din intervalul nr. 8 - 199.

### Anunț important de la Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig

În ziua de 1 noiembrie, programul de lucru cu publicul al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig (SPCLEP Avrig) va fi între orele 8 și 16. Duminică, 2 noiembrie, programul de lucru al acestui serviciu va fi între orele 8 și 21.

Dacă va fi organizat și cel de-al doilea tur de scrutin pentru Alegerile Prezidențiale, sâmbătă, 15 noiembrie, programul de lucru cu publicul al SPCLEP Avrig va fi între orele 8 și 16 iar duminică, 16 noiembrie, programul va fi între orele 8 și 21.

### Concurs de șah, la Mîrșa

Recent, Sala de Festivități a Liceului Tehnologic Mîrșa a găzduit prima ediție a Concursului de Șah.

La competiție s-au înscris 18 iubitori ai „sportului minții” din Mârșa, Avrig și Tâlmăciu, aceștia participând la partide deosebit de importante, disputate după sistemul „fiecare cu fiecare”.

În urma tuturor meciurilor, clasamentul final a fost următorul: 1. Radu Fortoes (Avrig), 2. Lică Sfirciog (Tâlmăciu), 3. Werner Kauntz (Tâlmăciu), 4. Gheorghe Cotovanu (Avrig), 5. Vasile Neamțu (Avrig), 6. Dorel Mircea (Mîrșa).

Cei mai merituoși participanți la acest concurs au primit diplome, cupe și premii în bani, fondul total de premiere, în sumă de aproximativ 1.700 lei, fiind asigurat din bugetul local al orașului Avrig.

Consilierul Mircea Constantinescu, inițiatorul și organizatorul concursului, ne-a declarat că își dorește ca acest concurs să devină unul de tradiție, care să atragă în special persoanele tinere.



### Aleșii locali în Consiliile de Administrație ale școlilor din Avrig

În conformitate cu prevederile legale în vigoare, din Consiliul de Administrație al fiecărei instituții de învățământ preuniversitar de stat trebuie să facă parte și reprezentanți ai autorității administrației publice locale. Recent, Consiliul Local Avrig a adoptat o hotărâre prin care și-a reconfirmat sau desemnat proprii reprezentanți în Consiliile de Administrație ale celor trei instituții de învățământ preuniversitar ce își desfășoară activitatea în raza de competență a orașului, pentru anul școlar 2014 - 2015. În urma dezbaterilor și votului exprimat de aleșii locali, s-a stabilit ca din Consiliile de Administrație ale școlilor avrigene să facă parte consilierii Costin Bădilă, Alexandru Sas (Liceul Teoretic "Gheorghe Lazăr" Avrig), Nicolae Cernea, Emil Brana (Școala Gimnazială Avrig), Ramona Berghea și Mircea Constantinescu (Liceul Tehnologic Mârșa).

Cinci dintre consilieri au mai făcut parte din structurile de conducere și coordonare a activității la școli, doar Emil Brana fiind desemnat în premieră pentru această responsabilitate.

## Fabrica de jucării începe angajările, la Avrig

De câteva zile, pe diverse canale de comunicare a apărut informația potrivit căreia societatea ce urmează să construiască o fabrică de jucării în apropiere de Avrig ar porni demersurile pentru angajarea primilor muncitori și demararea producției. Informația a devenit o certitudine joi, în același timp cu apariția sa în mediul online, pe contul deschis pe o cunoscută rețea de socializare de directorul general al Hape Manufactur, Eleonora Scarlet Ritter, societatea românească din grupul Hape Toys (lider mondial în producția de jucării din lemn). Conform acestui comunicat, societatea deschide producția de jucării de lemn la punctul de lucru din Cîrța și producția de soft toys la punctul de lucru din Avrig și începe să facă angajări pentru muncitori cu experiență în prelucrarea lemnului (20 persoane) și pentru lucrul la mașini de cusut (15 persoane). De asemenea, societatea anunță că angajează și persoane care să lucreze de mână,

acasă. "Candidații cu experiență relevantă sunt invitați să își depună CV-ul la sediul firmei din Avrig, Str. Sașilor, nr. 14. Activitatea va începe în 2015, cel mai probabil în cursul lunilor ianuarie - februarie. Numărul locurilor de muncă se va mări în funcție de eficiența dovedită de primele echipe de lucru.", se menționează în comunicat.

Responsabilul societății mai menționează că, vor fi recrutați și mulți absolvenți ai clasei de tâmplar universal de la Liceul Tehnologic Mârșa, persoane ce vor dovedi aptitudini, dintre cei ce, în perioada celor doi ani de școlarizare, urmează să facă pregătire practică la societate și cu specialității acesteia. De asemenea, vor fi angajați și adulți ce vor urma, în 2015, cursurile de calificare tot la liceul din Mârșa.

În comunicatul respectiv mai scrie că societatea a achitat suma de

aproximativ 30.000 euro la Primăria Avrig și a primit autorizația de construcție, "...potrivit proiectului realizat pentru terenul proprietate din strada Avrigului, obiectivul industrial putând fi realizat în următorii 3 ani, astfel cum permite autorizația eliberată."

Info Avrig infoavrig@gmail.com  
Editor: Dan FRÂNCU  
Ziar fondat de Primăria și Consiliul Local Avrig  
Tehnoredactare și Tipar: TIP T-I-L



# Maratonul "Zilele Culturale ale Județului Sibiu" (ediția 2014, toamna) s-a încheiat în Țara Oltului

Avrigul, Cîrța, Cîrțișoara și Nou Român au găzduit, în zilele ultimului sfârșit de săptămână al lunii septembrie (27 - 28 septembrie), activitățile incluse în cadrul ediției de toamnă 2014 a „Zilelor Culturale ale Județului Sibiu”. Sâmbătă și duminică, sibienii din Țara Oltului, dar și turiști sau invitați din alte locuri din țară, s-au putut bucura de o gamă destul de variată de evenimente, menite să satisfacă gusturi din cele mai diverse, pentru toate vârstele.

Capitala culturală neoficială a acestui sfârșit de săptămână a fost orașul Avrig, aici fiind concentrate, de această dată, cele mai multe dintre evenimentele incluse în cadrul acestui ultim episod al „Zilelor Culturale ale Județului Sibiu” - 2014. Fie că au fost găzduite de Biblioteca Orășenească Avrig, Muzeul Orașului, Palatul Brukenthal (fosta Reședință de Vară a baronului Samuel von Brukenthal) ori s-au desfășurat în aer liber, evenimentele derulate au avut priză la public, câteva mii de participanți incluzând în agenda lor de weekend și „Zilele Culturale ale Județului Sibiu”.

## Film și teatru și artă populară tradițională, la bibliotecă

Biblioteca Orășenească Avrig a găzduit primele activități din cadrul acestei ample manifestări, sâmbătă dimineața copiii dar nu numai ei, fiind oaspeții Caravanei ASTRA FILM. Cei prezenți au putut viziona filmele „JUDEȚUL SIBIU. Poarta de sud a Transilvaniei”, „HAI SĂ NE JUCĂM! Katone în Japonia”, „HAI SĂ DANSĂM! Stilul în Cipru” și POVEȘTEA LEGO.

Imediat după programul de film, pe scena improvizată în biblioteca avrigeană și-au făcut apariția actorii Teatrului pentru copii și tineret „Gong” din Sibiu, alături de păpușile și decorul special, pentru prezentarea piesei de teatru „Sarea în bucate”.

Tot de dimineață, într-un alt colț al bibliotecii și-au amenajat standul - expoziție copiii din comuna Arpașu de Jos, elevii ai Școlii Populare de Arte „Ilie Micu” Sibiu - clasa externă Arpașu de Jos, pregătiți de instructor Silvia Vasu. În cele câteva ore, cât a durat popasul lor la Avrig, micii arpașeni au arătat vizitatorilor o mică parte din rodul muncii lor, frumoase obiecte de artă tradițională create chiar de ei. Mai mult, elevii școlii au arătat tuturor cât de îndemânatici, frumoși și creativi sunt, prin mici demonstrații făcute chiar la biblioteca din Avrig.

## Drumeție spre culmile Făgărașilor

Și pentru că sâmbătă a fost 27 septembrie, zi în care se



sărbătorește Ziua mondială a turismului, organizatorii s-au gândit să ofere celor interesați posibilitatea de a efectua o drumeție ghidată pe înălțimile Munților Făgăraș. Deși traseul inițial se întindea de la Poiana Neamțului până la lacul glaciar Avrig, din cauza condițiilor meteorologice nefavorabile, s-a renunțat la ultima parte a acestuia, astfel că participanții au parcurs doar drumul până în împrejurimile Cabanei Bărcaciu. Iubitorii muntelui au fost însoțiți de reprezentanți ai Serviciului Public Județean Salvamont.

## "1001 obiecte din sticlă" - o altfel de istorie a Glăjăriei Avrig

Duminică, 28 septembrie, începând cu ora 10, la Muzeul din Avrig a fost deschisă expoziția "1001 obiecte făurite la Fabrica de Sticlă (Glăjăria) Avrig". Sunt expuse peste 420 de obiecte din sticlă și cristal fabricate în decursul anilor la Glăjăria din Avrig, iubitorii istoriei locului și ai acestui meșteșug tradițional pentru zonă putând vedea aici



produse demult dispărute din producția fabricii avrigene. Maria Grancea, custodele muzeului și organizatorul acestui eveniment, ne-a informat că expoziția va rămâne deschisă până în luna februarie a anului viitor și că, pe parcurs, va fi îmbogățită și cu alte exponate, ce vor fi donate sau împrumutate muzeului de către localnici și nu numai.

## "Bicicleală" pe Valea Avrigului

Iubitorii mișcării în aer liber au fost provocați la o nouă repriză de "bicicleală", duminică Asociația "Prietenii Avrigului" inaugurând ediția de toamnă a acțiunii "Ne place Valea Avrigului pe biciclete". Participanții au parcurs, în grup organizat, un traseu din centrul Avrigului până la Cabana "Ghiocelul" din Zona Turistică "Valea Avrigului" (și retur).

Ediția 2014 a "Zilelor Culturale ale Județului Sibiu" s-a încheiat la Palatul Brukenthal Avrig, cu Festivalul "Toamnă barocă la Avrig" (ediția a VI-a).

## Festival în Țara Oltului

Duminică, 5 octombrie, pe o pășune situată la intrarea dinspre Sibiu în localitatea Porumbacu de Jos (partea dreaptă a Drumului Național 1), s-a desfășurat cea de-a VII-a ediție a Festivalului „Produce și Tradiții în Țara Oltului”, cel mai important eveniment anual inclus în calendarul de activități al Asociației Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului”.



La manifestare au participat producători din multe localități ale Țării Oltului, meșteșugari, artiști, colecționari etc, diversitatea ofertelor, multitudinea exponatelor și calitatea deosebită a acestora fiind elementele prin care s-a putut evidenția această ediție. În premieră pentru această acțiune a fost participarea unei delegații franceze din zona Bretaniei, oaspeții contribuind efectiv prin organizarea propriului stand informativ și de promovare, precum

și prin intervențiile consistente în programul artistic din cadrul festivalului.

Chiar dacă Avrigul nu mai este, pentru moment, membru al Asociației GAL „Țara Oltului”, orașul a avut un stand propriu la această manifestare, la fel ca și la edițiile trecute, fapt prin care s-a recunoscut, încă o dată, rolul deosebit de important pe care acesta l-a avut în înființarea și organizarea asociației și a primelor ediții ale festivalului

De la Porumbacu de Jos, Racovița, Sebeșu de Sus, Porumbacu de Sus, Cîrța, Avrig, Bradu, Boița, Boișoara și Titești, au venit în acest an producătorii expozanți la Festivalul „Produce și Tradiții în Țara Oltului”, la fiecare dintre aceștia putându-se distinge foarte ușor mândria că pot arăta sau pot oferi celor ce le vizitează standul produse de calitate, apreciate la adevărată valoare, multe dintre acestea fabricate în casa sau în propria gospodărie. Duminică, la Porumbacu de Jos, lumea parcă a uitat de conservanți și aditivi și, fie și numai pentru câteva ore, a dorit să-și reamintească care e gustul adevărat al gemului de prune, al tocăniței de berbecuț gătită la ceaun ori al samalelor cu mămăliguță, al brânzei telemea fabricată doar din lapte de vacă sau oaie, ori a mărului și castravetelui cules din livada și grădina de lângă casă. De asemenea, și cei care încă mai apreciază arta și meșteșugurile tradiționale, sub diversele sale forme de exprimare, au avut ce admira la festivalul Țării Oltului, meșteșugari ori mici creatori fiind prezenți cu standuri expoziționale sau cu vânzare. Astfel, pe lângă creatorii și colecționarii de

țesături și alte elemente decorative, la manifestare au participat artiști pasionați de croșetat și confecționat obiecte vestimentare, iconari, decoratori de obiecte din sticlă etc.

Cea mai mare afinență de vizitatori a fost înregistrată la standurile unde s-a produs sau s-au vândut produse alimentare, mâncăruri și băuturi. Imbiate de miremele degajate în atmosferă, vizitatorii s-au lăsat destul de ușor convinși să guste din tocănițele, preparatele din carne la grătar, gogoșile sau plăcintele și băuturile oferite de mulți dintre expozanți, astfel că aici clienții s-au perindat în număr mare, pe tot parcursul acțiunii.

De succes s-a bucurat și partea folclorică a festivalului, vizitatorii iubitori ai acestui gen având ocazia de a asista la un adevărat „spectacol maraton”, divers și complex, susținut de ansambluri și grupuri folclorice de adulți și copii din mai multe localități ale regiunii.

## Prietenii bretoni au participat la festivalul Țării Oltului

Pentru prima dată, la această manifestare a participat și un grup de oaspeți din zona de nord-vest a Franței, de la sud de orașul Saint Briec (Bretania). Din delegația bretonă au făcut parte patru primari ai unor comune (Thibaut Guignard - Ploec sur Lie, Francoise Le Fur - Bodeo, Anne Henry - Lș-Hermitage Lorge și Annie Simon - Saint Gildas), consilieri locali și comunitari, viceprimari, reprezentanți ai unor asociații neguvernamentale france-

ze, precum și Ansamblul Folcloric Guedennes din comuna Plainel.

Participarea grupului francez la festival, precum și prezența acestuia în Țara Oltului, reprezintă activități ce au fost cuprinse în cadrul Proiectului LEADER transnațional „Cartoful, ambasadorul teritoriului nostru”, derulat de Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului” și partenerul francez, GAL Pays Sud de Saint Briec.

Oaspeții din Bretania au avut standul propriu în cadrul festivalului, unde au făcut promovare pentru cartea „Cartoful, ambasadorul teritoriului nostru” (un ghid turistico-cultural româno-francez, editat în cadrul proiectului de parteneriat transnațional). De asemenea, au fost popularizate câteva din cele mai importante evenimente organizate în localitățile din teritoriul lor, au oferit spre testare cidru și galette (două dintre cele mai cunoscute produse locale) și au împărțit broșuri cu detalii despre regiunea de proveniență.

În cadrul programului artistic organizat la această ediție a festivalului, Ansamblul Folcloric Guedennes din comuna Plainel a prezentat mai multe suite cu dansuri bretone, cele două „reprize” de folclor autentic fiind răsplătite cu aplauze călduroase din partea publicului. De altfel, în câteva rânduri, diverși spectatori s-au „lăsat antrenati” în dansurile prietenilor din Bretania, atmosfera creată fiind cu adevărat destinsă, de bună dispoziție.

## Comuna Racovița a câștigat Marele Premiu

Cum s-a întâmplat și la celelalte ediții, Festivalul „Produce și tradiții în Țara Oltului” a avut și un caracter competitiv. Pe parcursul celor câteva ore de desfășurare, un juriu special pregătit și desemnat a evaluat fiecare stand și expozant, a testat produsele și a evidențiat fiecare element constitutiv, pentru ca, la final, să poată alcătui o ierarhie a acestei ediții. De această dată, Marele Premiu al festivalului a fost acordat comunei Racovița, ce a impresionat jurații prin mărimea standului, bogăția, diversitatea și complexitatea acestuia, precum și datorită numărului mare de participanți și a amenajării acestuia.

Organizatorii au mai acordat și câteva Diplome de Excelență, unor participanți ce s-au evidențiat în mod deosebit, precum și Diplome de participare, tuturor expozanților.

Pentru oficierea festivității de premiere, pe scena special amenajată pentru festival au urcat primarul comunei gazdă, Ioan Strava, președintele Asociației GAL „Țara Oltului”, Iuliana Turî, reprezentantul legal al GAL-ului, Camelia Limbășan, membrii Consiliului Director, Constanța Ștefan și Florin Lăzăricu, precum și conducătorul delegației franceze, Thibaut Guignard.

Ediția a VII-a a Festivalului „Produce și tradiții în Țara Oltului” a fost organizată de Asociația Grupul de Acțiune Locală Țara Oltului, cu sprijinul și implicarea deosebită a Primăriei comunei Porumbacu de Jos și cu ajutorul mai multor sponsori sau colaboratori.

## Cântec și dans breton pentru elevii mîrșeni

Elevii și cadrele didactice de la Liceul Tehnologic Mîrșa au fost marți, 7 octombrie, pentru câteva zeci de minute, gazdele Ansamblului Folcloric Guedennes din comuna Plainel (Bretania, Franța). Prezenți în țara noastră în cadrul unei delegații numeroase, dansatorii și muzicienii bretoni s-au folosit de acest prilej pentru a promova câte ceva din folclorul regiunii de proveniență, pentru a aduce pe aceste meleaguri o parte din moștenirea culturală de care dispun.

La Mîrșa, membrii ansamblului

folcloric și ceilalți componenți ai delegației din Bretania au fost primiți la Sala de festivități a Liceului Tehnologic, întâmpinarea oaspeților fiind efectuată în cel mai cunoscut și tradițional stil românesc: doi elevi ai instituției de învățământ, îmbrăcați în frumoase costume populare, au primit oaspeții cu pâine și sare. După ce întreaga delegație a intrat în localul liceului mîrșean, directorul instituției, prof. Maria Șinca, a adresat francezilor un scurt și emoționant cuvânt de bun venit și și-a exprimat bucuria și onoarea de a fi gazda unei delegații de acest

fel. În numele delegației franceze, primarul orașului francez Ploec sur Lie, Thibaut Guignard, a mulțumit pentru primirea de care a avut parte, considerând că aceasta a fost una dintre cele mai plăcute surprize din întreaga deplasare efectuată acum în România, și a făcut o succintă prezentare a componenței delegației din care a făcut parte.

Apoi, grupul folcloric breton a susținut un spectacol în fața mîrșenilor, fiecare suită de dansuri fiind răsplătită cu aplauze călduroase și urale. Spre finalul

reprezentății, bretonii i-au „provocat” pe români la dans, cei interesați putând încerca mișcările de bază ale câtorva dintre dansurile prezentate. De altfel, aproape toți spectatorii, mai mult sau mai puțin îndemânatici, s-au alăturat francezilor pentru marea „horă” ce a încheiat spectacolul lor de la liceul mîrșean. Pe lângă elevii, preșcolarii și cadrele didactice de la Liceul Tehnologic Mîrșa, la spectacolul susținut de ansamblul din Bretania au asistat și mai mulți cetățeni ai localității, părinți, bunici sau vecini de-ai elevilor, dornici să



vădă dansurile și costumele bretone, sau să-și cunoască și să-și salute pe cei din delegație.

Ansamblul Folcloric Guedennes

din comuna Plainel a fost prezent în Țara Oltului din 3 până în 8 octombrie, alături de ceilalți membri ai delegației bretone.